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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Paulina Brandberg (L)

2024/25:612 Arbetsmiljöverkets sanktionsmöjligheter

Ekot uppmärksammade för några veckor sedan hur Arbetsmiljöverket gång på 
gång beviljar tillstånd för sanering av asbest till företag som fått tillstånden 
indragna på grund av brister i rutiner och utrustning. Det kan till och med vara 
så illa att det dagen efter indraget tillstånd inkommer en ny ansökan från 
samma företag, vilken beviljas någon vecka senare. Det är också vanligt att 
företaget som fått sitt tillstånd indraget ”hyr ut” sin personal till ett helägt 
dotterbolag och att verksamheten då fortgår med precis samma personer, 
utrustning och rutiner.

Det är mycket allvarligt att företag som brustit i hanteringen av asbest, vilket 
riskerar människors liv och hälsa, kan fortsätta sin verksamhet genom att 
kringgå regler och förbud. Detta underminerar tilltron till systemet och sätter 
arbetstagares säkerhet på spel. Arbetsmiljöverkets tillsyn och åtgärder måste 
säkerställa att sådana missförhållanden inte tillåts.

Arbetsmiljöverket ska säkerställa trygghet och säkerhet för alla arbetstagare 
runt om i Sverige. Därför är det oacceptabelt att företag som missköter sig 
grovt kan fortsätta sin verksamhet genom kryphål i systemet. Det visar på att 
Arbetsmiljöverket måste arbeta på ett annat sätt. Centerpartiet vill framför allt 
se fler och bättre kontroller, särskilt hos företag i riskbranscher som 
asbesthantering. Reglerna måste också anpassas så att företag inte kan kringgå 
förbud.

Centerpartiet ser att arbetslivskriminalitet inom byggbranschen är ett stort 
problem, och här måste regeringen ta ett helhetsgrepp för att stoppa oseriösa 
aktörer. Människor utnyttjas, och deras liv och hälsa sätts på spel. Därför måste 
regeringen omedelbart agera kraftfullt mot oseriösa företag. Dessutom måste 
Arbetsmiljöverket öka sina kontroller, och kommuner och regioner måste få 
bättre stöd i offentliga upphandlingar.

Min fråga till statsrådet Paulina Brandberg blir därför:

 

Kommer statsrådet och regeringen att agera, och i så fall på vilket sätt, för att 
säkerställa att oseriösa företag inte kan fortsätta agera på det sätt som 
uppdagats?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-17
Besvaras senast
2025-01-02
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………………………………………

Rickard Nordin (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


